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ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ В УКРAЇНI 
 
Україна має багаті туристично-відпочинкові ресурси, які за належного 

використання можуть сприяти швидкому та ефективному розвитку 
туристичної галузі країни. Незважаючи на деякі позитивні зрушення, 
розвиток туризму стримується багатьма факторами, найважливішими з яких 
є військові дії, відсутність/руйнування туристичної інфраструктури та 
повільне зростання інвестицій у розвиток галузі.     

Спрямованість інвестицій у ту чи іншу галузь залежить від здатності 
бізнесу забезпечити швидке повернення інвестицій. З цієї точки зору 
Україна (але після завершення війни) є дуже перспективним регіоном з 
величезним рекреаційним потенціалом, сприятливими природно-
кліматичними умовами та необхідною інфраструктурою для індустрії 
розваг. Крім того, світова практика свідчить, що туризм є однією з найбільш 
ефективних інвестиційних галузей. 

 Інвестиційно привабливими є Західна Україна, Львів, Івано-
Франківськ, Волинь, Карпатський регіон, що межує з Польщею, 
Словаччиною, Угорщиною та Румунією. Західна Україна вирізняється з-
поміж інших регіонів країни своїм чудовим транспортно-географічним 
розташуванням [1]. Останні півтора десятки років, до 24 лютого 2022 року, 
інвестиції залучали проєкти та пропозиції щодо будівництва туристично-
спортивних гірськолижних трас, канатних доріг, спортивно-розважальних 
центрів. Зокрема, Карпатський регіон України з усіма можливостями став 
територією для активного розвитку гірськолижного спорту. Закарпаття 
входило до п’ятірки найбільших регіонів країни за обсягом інвестицій у 
розвиток туристичної інфраструктури. 

Але і південні регіони, особливо м. Одеса, яка має вільний вихід до 
моря, також до початку війни були популярним напрямком серед туристів. 
В майбутньому збільшення потоку іноземних туристів сприяло б розвитку 
українського туристично-відпочинкового комплексу і, головне, готельного 
господарства. 

Іноземні інвестиції в Україну в основному спрямовані в промисловий 
та агропромисловий комплекс. Разом з тим, готельний бізнес також 
потребує інвестиційних ресурсів, особливо прямих іноземних інвестицій, 
які матимуть потенціал для підвищення прибутковості галузі та збільшення 
надходжень до бюджету.  

Необхідність активізації інвестиційного процесу в туристичній сфері в 
майбутньому буде зумовлена також взаємозв’язком розвитку ділового 
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туризму та процесу іноземного інвестування. Проведення в Україні 
інвестиційних форумів, міжнародних семінарів, конференцій та виставок 
дасть можливість збільшити приплив іноземних інвестицій в країну, 
особливо в період відновлення територій після військових дій. 

Іноземні інвестиції в Україну досі мали короткостроковий характер, 
спрямовані на швидкий обіг у сфері торгівлі та послуг. Звичайні іноземні 
інвестори, здатні задовольнити інвестиційні потреби в мільйони доларів, ще 
не прийшли в туристичну галузь України. Серед іноземних співзасновників 
переважали невеликі компанії та фізичні особи. Ситуацію ускладнювалась 
невідомістю позиції України на світовому інвестиційному ринку (часто 
невисокі позиції в рейтингах за привабливістю інвестиційного клімату та на 
перших позиціях за інвестиційним ризиком), тепер до цього додалась війна.  

Важливим кроком у залученні інвестицій є співпраця з Європейським 
інвестиційним банком щодо надання довгострокових пільгових кредитів на 
розвиток туристичної інфраструктури України під державні гарантії [2]. 

Важливою частиною інвестиційного середовища у сфері відпочинку та 
туризму є реєстрація прав власності, включаючи права на нерухоме майно, 
права на земельні ділянки та права на цінні папери. Можливості 
стимулювати лізинговий бізнес у сфері відпочинкового туризму, формувати 
механізм залучення іноземних інвестицій, перспективи розвитку 
інвестиційної діяльності широкі. Одним із ефективних шляхів залучення 
іноземних інвестицій є створення спільного лікувально-оздоровчого і 
туристичного комплексу, а також високоприбуткового туристичного центру 
на основі сучасних технологій світового туризму. Важливим є механізм 
реалізації переваг для інвесторів [1]. 

Отже, в період відновлення територій країни створення сприятливого 
інвестиційного клімату в Україні дасть змогу вирішити проблему залучення 
інвестицій у туристичну сферу, забезпечення високого економічного 
розвитку рекреаційно-туристичної сфери, ефективності інвестиційної 
діяльності та збільшення її обсягів.  

В свою чергу, вдосконалення системи оподаткування туристичної 
сфери, зокрема в частині зменшення податкового тиску на туристичних 
операторів, також прискорить розвиток міжнародного туризму в Україні в 
майбутьому [2].  
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